

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№67 (23109)

Среда, 13 апреля 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Президент

## Арсен Каноков обнародовал декларацию о доходах

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков обнародовал сведения о своих доходах и имуществе. Декларация опубликована на сайте главы республики [www.president-kbr.ru](http://www.president-kbr.ru). В 2010 году Арсен Каноков заработал 87034831 руб.

Доход по основному месту работы составил 1122290 руб. Доходы от вкладов в банки и иных кредитных организациях составили 12541 руб., от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях – 85900000 рублей. Доходы Кабардино-Балкарии выросли преимущественно за счет реализации принадлежав-

ших ему акций одного из предприятий финансового сектора. Имущество Арсена Канокова осталось прежним. Ему принадлежат земельный участок площадью 6468 кв. м, жилой дом (725,7 кв. м) гараж на 4 бокса (438 кв. м) и автомобиль «Мерседес-Бенц» S600L. Супруга Президента республики не имела дохода в 2010 году. В ее личной собственности находятся четыре земельных участка, две квартиры, нежилое строение и три автомобиля – две «Ауди» и «Мерседес-Бенц». Несовершеннолетние дети Канокова доходов и имущества, принадлежащего им на праве собственности, не имеют.

### Признание

## За многолетнюю плодотворную работу

Указом Президента Российской Федерации от 4 апреля 2011 г. №393 за заслуги в области культуры, печати, телевидения и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный деятель искусств Российской Федерации» присвоено **МАРТИРОСОВОЙ Варваре Эммануиловне**, главному режиссеру открытого акционерного общества «Общественная радиотелевизионная компания «Нальчик».

Указом Президента Российской Федерации от 4 апреля 2011 г. №393 за заслуги в области культуры, печати, телевидения и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено **КОТЛЯРОВОЙ Марии Абрамовне**, директору общества с ограниченной ответственностью «Полиграфсервис» и Т.

### Наши земляки

# СТРОИТЕЛЬ БАМА



Борис БОРИСОВ

Владимиру Кажарову (на снимке крайний справа в первом ряду) было тринадцать лет, когда районный комитет комсомола отправил его в пионерский лагерь «Артек». Впечатлений от этой поездки остался масса.

Каждый день был расплан по минутам, – вспоминает Владимир. – Однажды нам объявили о предстоящей Spartakiade. На следующий день началась подготовка к ней. Соревнования открыл Юрий Гагарин, он же вручал призы победителям. Володя получил сразу три серебряные медали – за танцы, пионербол и баскетбол. По его словам, первый комсомолец Земли оказался очень простым и открытым человеком, без всякого намека

на «звездную болезнь». С детьми он общался как с равными. После награждения мы разговаривали около часа. Вечером прошел концерт, на котором Юрий Алексеевич снова выступил перед артековцами, – рассказывает Владимир. За несколько дней до конца смены в «Артек» побывал генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Брежнев. Эта встреча была совершенно другой – официальной. Проходила она в строгом соответствии с протоколом, как любое мероприятие, в котором участвовал тогдашний лидер Страны Советов.

Брежнев лично с нами не общался, выступал, как обычно, по бумажке. Поможет ликанрам с трубами – жест известный тогда всему миру, – улыбается Владимир. В школе В. Кажаров всевозвездно занимался футболом и собирался поступать на тренерское отделение Тбилисского института физкультуры, но в результате стал студентом строительного факультета КБГУ. Срочную службу проходил на Дальнем Востоке в городе Николаевске-на-Амуре. Демобилизовавшись, женился и спустя какое-то время уехал работать на Крайний Север.

Друг нашей семьи работал главным инженером в ГлазВамСтрое. Он и предложил нам поехать на север. Через две недели мы с женой получили официальный вызов и прилетели в Иркутск. Оттуда поездом добрались до Тынды – Байкало-Амурская магистраль начиналась именно там, – объясняет Кажаров. (Окончание на 2-й с.).

### СКФО

## В Грозном пройдет Первый Культурный форум округа

Первый Культурный форум по вопросам государственной поддержки национальных меньшинств Северного Кавказа пройдет в Грозном с 14 по 17 апреля 2011 года. В числе его участников представители Дагестана, Ингушетии, Чечни, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии-Алании и Ставропольского края.

В рамках форума состоится научно-практическая конференция «Государственная поддержка малочисленных народов Северного Кавказа как фактор укрепления международных отношений», выставка работ мастеров декоративно-прикладного искусства, фестиваль народного творчества малочисленных народов Северного Кавказа «Мир кавказских традиций».

На научно-практической конференции выступит глава делегации КБР, и.о. министра культуры Руслан Фиров с докладом о деятельности национально-культурных центров республики, сообщает пресс-служба Министерства культуры.

В составе делегации КБР также специалист-эксперт отдела по работе с национальными культурными центрами и делам казачества Минмолодежи КБР Ратмир Каров, старший научный сотрудник сектора этнологии КБТИ гуманитарных исследований Правительства КБР и КБНЦ РАН, кандидат философских наук Гульфия Бозиева, председатель Эстонского национально-культурного центра «Кодумая-Мартет Романи», музыканты и исполнители народных песен Украинского национального культурного центра «Днипро» и Еврейского общественно-национального центра «Товуши».

### Тема дня

## Для консолидации усилий необходима единая гражданская позиция

Татьяна ХАШХОЖЕВА, председатель Комитета Парламента КБР по делам молодежи, общественные объединения и СММ.

Экстремизм и терроризм как наиболее крайняя и опасная форма его проявления – сложное, многоаспектное и крайне негативное явление. Оно уже давно вышло за рамки национальных границ отдельных государств и превратилось в масштабную угрозу для безопасности мирового сообщества. К сожалению, эти процессы не обошли и Кабардино-Балкарию. В последнее время в республике наблюдается всплеск насилия, связанных в основном с активизацией экстремистских сил.

Мы все понимаем, что противодействие этому поистине глобальному явлению – сложная задача. Надо признать, что этим вопросом еще больше внимание стали уделять негосударственные, некоммерческие объединения. Возрос уровень взаимодействия органов государственной власти и гражданского общества. Однако нужной результативности пока нет. В настоящее время в республике существуют институты гражданского общества, которые призваны к консолидации усилий. Общественность может и должна лечить как духовные, так и социальные болячки, которые приводят к проявлению терроризма.

Наиболее уязвимой для экстремизма социальной группой является молодежь. Экстремизм в молодежной среде выражается в пренебрежении и игнорировании общественной гражданской позиции, к закону в целом, посягании на нормы морали, неформальных объединений неправительственного характера. (Окончание на 2-й с.).

### Актуальное интервью

## Новые больницы и современное лечение

Марина ОСМАНОВА

Одним из приоритетов государственной политики является сохранение и укрепление здоровья населения на основе формирования здорового образа жизни, повышения доступности и качества медицинской помощи. Эти составляющие положены в основу Программы модернизации системы здравоохранения. О ее реализации рассказывает и.о. министра здравоохранения КБР Фатимат Амишкова.

Каковы приоритеты программы, нацеленной на улучшение работы здравоохранения республики?

Модернизация здравоохранения и демографической политике уделяется особое внимание. В 2010 году Президент РФ Федеральное собрание и Президента КБР Парламенту республи-

ки. Приоритеты программы соответствуют направлению в работе, рекомендуемым Минздравсоцразвития России.

В целом на реализацию Программы модернизации здравоохранения республикой запланировано 2656,458 млн. рублей, в том числе 1739,5 млн. рублей за счет федеральных субсидий, 503,3 млн. рублей – за счет финансирования республиканского бюджета и средств Кабардино-Балкарского территориального фонда обязательного медицинского страхования.

Первая составляющая программы – укрепление материальной технической базы медицинских учреждений, на что запланировано 1050,7 млн. рублей. В том числе, на проведение капитального ремонта 28 объектов будет направлено 503,3 млн. рублей. (Окончание на 2-й с.).

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### ♦ Столица

## Отремонтируют 36 улиц

С наступлением устойчивой погоды ремонт дорог охватит весь Нальчик от главных улиц до дворов.

Капитально отремонтируют дороги в пригородных селах Хасанья, Белая Речка, районных Волыный Аул, «Александровка», «Молодежный» и «Стрелка». На улицах города будет произведен также ямочный ремонт и ремонт тротуаров.

Как сообщили в Управлении ЖКХ и благоустройства местной администрации

#### ♦ Благоустройство

## Чистота среды обитания – дело каждого

Лана ЧЕРЕКАСКАЯ

Весна, хоть и запоздала, но жители Черковского района, несмотря на капризы погоды, собираются привести в надлежащий санитарный вид облик населенных пунктов района.

Как сообщили в районной администрации, планируются очистка поймы рек от бытового мусора на территории в 31,9 км, а также 30 км санитарно-защитных зон водных акваторий и лесопосады. Будет уничтожено 31 незаконная свалка, благоустроит тринадцать км

Нальчика, на дорожные работы из местного бюджета выделено 50 млн. рублей, по программе партии «Единая Россия» – 69 млн. рублей из федерального бюджета и три млн. рублей из местного в рамках софинансирования. На ремонт внутридворовых территорий по той же программе предусмотрено 139 млн. и семь млн. рублей соответственно, сообщает Анна Демидова из пресс-службы администрации Нальчика.

вдоль дорог и 23 памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны, сельские погосты и в целом каждый «запущенный» угол села и райцентра. Задачи масштабные, но выполнимые, считают в районе.

В дни весенней «эстетической» страды будет высажено около 500 деревьев и декоративных кустарников. Новые газоны и клумбы раскладываются на 1152 кв. метрах площади.

В работе по благоустройству участвуют все жители: сотрудники административных подразделений района.

### Социум

## Автобусы для сельских школ

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» два новых транспортных средства общей стоимостью более 1,8 млн. рублей получили учреждения образования Прохладненского муниципального района.

Автобус марки «ПАЗ» отправился в Приближенскую школу, микроавтобус «Газель» – в Малакановскую. По словам инженера по транспорту районного управления образования Владимира Гриненко, автопарк специально приспособлен для перевозки детей. На школьных автобусах мальчишки и девчонки сельских школ будут ездить на районные и республиканские олимпиады, конкурсы, фестивали и спортивные соревнования, а также на экскурсии, в музеи и кинотеатры.

Благодаря нацпроекту за последние три года автопарк районных учреждений образования пополнился 23 автобусами «ПАЗ» и девятью микроавтобусами «Газель». Это позволило улучшить условия обучения и сделать более доступным качественное образование для 1123 детей из 23 сел и хуторов, что составляет 22 процента от общей численности обучающихся, сообщает Ирина Пупырева из пресс-службы местной администрации Прохладненского района.

### АПК

## Кредитная поддержка посевной кампании

Ирина БОГАЧЕВА

Из-за засухи 2010 года и последующих за ней витков цен на продукты питания внимание к предстоящим полевым работам со стороны общества и политиков оказалось существенно выше, чем обычно. Ведь от результатов этой посевной напрямую зависит цена товаров на наших прилавках этой осенью.

В преддверии весеннего сева Россельхозбанк в очередной раз значительно снизил процентные ставки на сезонные кредиты. О том, на какую помощь могут рассчитывать крестьяне во время сева, рассказывает директор Кабардино-Балкарского филиала Россельхозбанка Мухамед Тлеухов. Это кредитное учреждение создано государством специально для того, чтобы обеспечивать финансово сельские территории.

На местах сегодня есть земельные ресурсы, техника и желание селян. Главные что волнуют аграриев – насколько весомой будет финансовая помощь селу.

Сегодня потребность заемщиков оценивается в размере 70 млрд. рублей, в случае поступления новых заявок банк готов обеспечить дополнительный объем кредитования. В этом году на эти цели зарезервировано 105 млрд. рублей. Кабардино-Балкарский филиал профинансировал сельхозтовариществ и индивидуальных на сумму более 480 млн. рублей.

Каковы процентные ставки кредитов на посевную?

В зависимости от сроков кредитования ставки колеблются от 7,75 до десяти процентов годовых. Кредиты на проведение сезонных работ субсидируются из федерального и регионального бюджетов, а в итоге оказываются еще дешевле. До тринадцати процентов снижены ставки по договорным кредитам на покупку сельхозтехники, дофинансирование инвестиционных проектов по строительству животноводческих ферм, жилья на селе. Улучшены условия финансирования и для потребительских кооперативов.

(Окончание на 2-й с.).

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСК НА II ПОЛУГОДИЕ:**  
на «КБП» – 359 руб. 40 коп.;  
на «ОКБ» – 177 руб. 12 коп.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**  
ВТОРНИК, 13 АПРЕЛЯ  
День: +3, +5  
Ночь: -1, +1.  
Облачно, небольшой дождь.

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
САО Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3342

Курсы обмена валют на 13 апреля 2011 г.  
покупка продажа

Доллар США	27.75	28.40
Евро	40.05	40.75







Юбилей

Жизнь, как полная чаша

Светлана МОТТАЕВА

Свое семидесятилетие отметили в кругу близких Алексей Кушаунов.

Детские годы Алексея Аминовича прошли в родном селе Урожайное. Затем были годы учебы на историко-филологическом факультете КГУ...

Алексей Аминович и сегодня убежден, что комсомол, воспитавший его, умеет привносить молодежи лучшие традиции.

В 1968 году он стал заместителем министра культуры. Рядом с таким министром, как Константин Френделев, он приобретает бесценный опыт...

Алексей Аминович намеревался приступить к Дому печати и полиграфбазу, однако отечественные условия работы не позволили ему реализовать эти планы.



Светлана Моттаева

Наличие Музыкального театр, дома культуры в Терее и Напхале. Словом, жизнь не стояла на месте, и двигали ее молодые профессионалы.

По решению ЦК КПСС открывается Издательство обкома, куда Кушаунов был назначен директором.

Алексей Аминович намеревался приступить к Дому печати и полиграфбазу, однако отечественные условия работы не позволили ему реализовать эти планы.

всегда велел на хороших людей, таких, как Кирилл Исмаилов, Нурмагомедов Хаджибас Карданов и других. Однако и он как руководитель делал все, чтобы избежать конфликтов, стремился найти подход к каждому сотруднику.

«Высоты моего возраста хочу сказать, — говорит он, — мне нравится то, что в республике масштабно ведется строительство спортивных объектов.

Говоря о сегодняшней ситуации, сплотившейся в республике, он убежден, что не может до последнего вздоха трудиться. Надо уходить на отдых вовремя.

Его позицию можно понять. И уважать не только за сделанное им для воспитания молодежи, развития культуры и печати КБР, но и за то, как он живет сейчас, в ладу с самим собой и с окружающими.

Наследие

Камышовый рай Руслана Мазлоева

Светлана ШАМАКИНА

Искусство плетения арженено унаследовано от предков Русланом Мазлоевым еще в детстве.

Руслан в детстве помогал маме собирать стебли и листья камыша и готовить их для будущих изделий: чистить, сушить, а для эластичности — несколько раз замачивать по особой технологии.

С детства он стал разрабатывать свои орнаменты, вкладывая в них определенный смысл. К первым работам относятся украшенные прищипываем перелетением ромбиков, охватывает о силе всеобъемлющей природной гармонии.

Плести арженено Руслан начал в раннем возрасте. Работы над собственными произведениями Руслан посвящает вечера и выходные дни.

Мастеров старинного ремесла мало, поэтому один секрет приходится осваивать самостоятельно. К примеру, — искать в преданиях. К примеру, по советам предков, для получения золотистого цвета Руслан сушит камыш на солнце, а для зеленоватого — в тени. Благодаря этой технологии арженено получаются разноцветными.

Видов плетения, есть и собственные методы найденные в процессе работы. Таил мастера заключается не только в умении воплощать фантазии в рисунке ковра, но и в качественной быстрой работе.

Орнаментальным искусством, корни которого уходят далеко в прошлое, раньше занимались только женщины. По преданию, девушки к свадьбе плели три цинкови: молитвенную, настенную и прикрыватную.

По работе на характере невесты, добротности и аккуратности. Во время свадьбы невеста также должна была стоять на цинковке. Были специальные цинковки, на которых раскладывали тесто для пельменей.

Руслан считает, что изготовление арженено — не простое искусство, а настоящее искусство. Он должен быть творческим человеком, который способен на творчество.

В центре подготовки к отчету и выборам в местных отделениях партии была сформирована региональная группа Регионального политсовета по избирательной деятельности секретарей политических советов местных отделений, утвержден график ее работы.

Концерт

Букет для Ефрема

Зураб БИТИРОВ

Гастрольный тур Ефрема Аммирова открыл благотворительный концерт в Нальчике, который прошел 11 апреля — в день рождения известного певца.

Вечер открыла телеведущая Нелля Биткова. Она рассказала о родителях Ефрема Аммирова, о его гостеприимной семье, после чего пригласила на сцену артиста.

В первой части концерта выступили ансамбли «Кабардинка» и «Балкаринка», а также ансамбли «Сонет» и «Сонет».

Во второй части наш земляк исполнил свои старые и новые песни. Особый интерес у публики вызвала его знаменитая «Молодая». Государственный киноцентр зал был набит до отказа.

оидели на стульях, расставленных вдоль стен. В чем секрет такой популярности? Однозначно ответить на этот вопрос сложно. Наверное, все-таки в искренности. Артист поет о дружбе, о любви, о потерях и надеждах.



Мне довелось побывать в школах Москвы и Ленинграда, Пискача и Ростова, Холмска и Георгиевска, мне знакомы почти все школы Нальчика, Терского и Эльбурского районов.

находках. Это всегда задевает за живое. Практически каждый песню зал встречает овацией. Это всегда задевает за живое. Практически каждый песню зал встречает овацией.

С уверенностью можно сказать, что многие жители небольших сел остались бы малоработными, если бы у них не было своих школ. Более того, без школ не было бы и многих небольших населенных пунктов.

К сожалению, многие забывают, что в малых сельских школах учились и воспитывались Жуков и Ковалев, Гамзатов и Кулиев, многие Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда.

Резонанс

Большая роль маленькой школы

Иван ПОЛИЩУК, заслуженный учитель, отличник народного образования РФ

В последние время уважаемая «Кабардино-Балкарская правда» публикует воспоминания читателей об их родных школах. Так 12 марта было опубликовано письмо бывшей ученицы Нальчикской СШ №17 Жанны Биюевой.

Будучи инспектором Министерства просвещения КБАРСР, я хорошо знал эту школу и ее директора Мухамеда Хасанова. Уверен, что эту школу с теплотой вспомнят тысячи жителей Вольного Аул и Нальчика.

Школа №17 — большая, с солидным коллективом учителей. Теперь руководителем Минпроса России хотят видеть только такие школы. Считается, что в малых школах нет условий для воспитания и обучения детей.

спорту, а не ни одного кабинета. И учили нас обычные учителя, но имевшие почетные звания, но любившие свою работу и полностью отдававшие себя делу. Учитель, кто никуда не уходил, кто не боялся трудностей и кто погибал в боях с гитлеровцами.

Все выпускники Зольской школы получили высшее или среднее специальное образование. Девяносто выпускников доблестно защищали нашу Родину, половина из них погибла в боях с гитлеровцами.

Мне довелось побывать в школах Москвы и Ленинграда, Пискача и Ростова, Холмска и Георгиевска, мне знакомы почти все школы Нальчика, Терского и Эльбурского районов. Но в большей степени я вспоминаю на гримевшую школу №17.

славой нальчикскую школу №11, не пропадающую школу имени Пушкина и не пропадающую школы Москвы и Ленинграда, а маленькие начальные школы поселка Терского и Байдаевского хутора, среднюю школу Верхнего Баксана.

С уверенностью можно сказать, что многие жители небольших сел остались бы малоработными, если бы у них не было своих школ. Более того, без школ не было бы и многих небольших населенных пунктов.

Если нам дорога наша Родина, культура наших народов, то нам нужно сохранить оло и небольшие сельские школы.

В политических партиях

Деятельность секретарей изучат

На заседании президиума Регионального политсовета партии «Единая Россия» рассмотрено шесть вопросов. Три из них касались реализации в республике проектов, инициированных «ЕР».

«Народный контроль» решено продолжить работу в этом направлении с выездом в муниципальные районы республики. Утверждены победитель и двое лауреатов конкурса на лучшее эмблема проекта «Детские сады — детям».

№ 42-69-96 ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА № 42-69-96

Сниму квартиру 2-3-комнатную на Горной на 1 год. Оплата и порядок гарантирую. Обращаться по телефону: 8-928-722-05-36.

ПРОДАЕТСЯ участок 5 соток в центре по ул. У. Громовой, д. 14. Обращаться по телефону: 8-922-650-59-59, 8-928-709-87-94.

В Кабардино-Балкарском институте бизнеса 15 апреля в 15 часов в общ. зале корпуса №1 по ул. Ахоева, 169-А, состоится презентация книги Ф.А. Хараева «Альманах размышлений». Все желающие приглашаем принять участие.

ПРОДАЮТСЯ семена картофеля «Рамона». Обращаться по телефону 8-964-037-27-77.

Продается участок 5 соток ст. «Труженник». Обращаться по телефону 8-928-722-05-36.

Утерянное водительское удостоверение на имя Бабаева Мухамдина Сейбуллаевича прошу вернуть за вознаграждением.

Объявление Некommerческое партнерство «Саморегулируемая организация «Объединение строителей Кабардино-Балкарской Республики» уведомляет о проведении очередного общего собрания членов Партнерства.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ОГРАБЛЕН МУЗЕЙ Республика Дагестан. Незавестные проникли в Южный музей искусств и украли ценные экспонаты.

ПРОЕДИТ КИСУ-БЕК ЕДИКОВ проведет рабочую встречу с министром по физической культуре, спорту и туризму Александром Котвиным и вице-премьером республиканского правительства Магомедом Ахмедовым.

ПРОГНОЗИРУЮТ РОСТ Карачаев-Черкессия. Объем валового регионального продукта, по прогнозу министерства экономического развития КЧР, в этом году может составить 51 млрд. рублей.

НА ЛЬДУ Республика Северная Осетия-Алания. В Ледовом дворце Владикавказа состоялось открытие Года спорта.

ОЖИДАЮТ ЧЕРНОМОРЬЯ черноморская церемония началась с выступления шестидесяти молодых художников разных профессий.

БУХГАЛТЕР АДУД СУДИТЬ Старовольский край. В г. Карачаеве будут судить бухгалтера муниципалитета Центра образования, которая обвиняется в хищении денег.

СЛЕДСТВИЕ установлено, что в течение нескольких месяцев заведомо ложные, завышенные данные о сумме своей заработной платы в банк, которыми производилось начисление средств на ее пластиковую карту.

САХАРОВЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ Чеченская Республика. На Центральной площадке в Грозном состоялось открытие сезона скачек.

ПОДГОТОВИЛ МАКСИМ ДЖЕВ. Подготовка к сезону скачек. В конноспортивных состязаниях приняли участие более 60 летних лошадей исторической верховой породы.

ПРОДАЕТСЯ половина дома, 2 комн., 26 кв. м, кухня 8 кв. м, Земля 3 сотки. Цена 1 млн. руб. Торг возможен. Ул. Крылова, 45-а, тел. 91-13-43.

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

ОАО «Кабалкаресурс» ТРЕБУЮТСЯ: — галвный инженер; — галвный технологического оборудования; — технолог; — электрик (допуск свехше 1000 В).

ПРОДАЕТСЯ В Ч.г. Карачаеве (инж.) освоен в дворовом стиле 20х12, пять комнат, холл-студия 110 кв. м, потолок 5 м, аркады, колоннады, маленькие архитектурные композиции, итальянские фрески, обивка мебели, Гостевой дом 60 кв. м из трех еврокомнат. Сад-питомник 20 соток, барбекю, х/л. Цена 14 млн. руб. или менее на две элитные квартиры в г. Нальчик. Обращаться по телефону: 8-928-694-06-17, 8-906-485-90-10.



Культура

Библиотеки станут территорией толерантности

Ирина БОГАЧЕВА

Светлана Хуева – «Детская библиотека – территория толерантности, миротвория и патриотизма»

Организаторами республиканского «круглого стола» «Библиотека – территория толерантности»...

Интересными и содержательными были выступления кандидата культурологии Людмилы Шадуковой...

О работе московской выставки-приятели «Библиотека – территория толерантности»...

Участники «круглого стола» пришли к общему мнению, что понятие толерантности в контексте библиотечной деятельности...

танию и развитию толерантного сознания детей и подростков.

Победителям другого конкурса «Толерантности»...

Успешным проектом признан проект «Толерантность»...

Молодежь XXI века

«Взгляд» Стеллы Ноткиной

Римма КРОНИК

В Нальчикском филиале Современной гуманитарной академии открылась выставка выпускников факультета психологии Стеллы Ноткиной.

Выставка в стенах вуза – дебют Стеллы, первая «проба пера», отражающая поиски своего «я» в этом виде фотографии...

С чего началось увлечение творчеством? «С фотоблогами связаны мои детские впечатления. Ею увлекался отец...

Поступив в Пятигорский государственный технический университет на факультет графического дизайна...

«Теперь мечтаю о такой студии, где можно работать в одиночку, но при этом иметь возможность сотрудничать с другими дизайнерами».

самым соединив обе специальности. Тонким психологом, считает она, нужно быть и занимаюсь профессионально фотографией.

«Для каждой модели, – рассказывает художница, – стараюсь найти свой стиль, свой образ, показать достоинства и недостатки».



Творческие коллективы защитили свои звания

В Доме культуры «Россия» (г. Майский) прошел республиканский смотр творческих коллективов муниципальных районов и городских округов Кабардино-Балкарской Республики на подтверждение (присвоения) звания «Народный самодеятельный коллектив».

Традиции народов Кавказа. Профессиональное исполнение и мастерство коллективов оценивала комиссия во главе с профессором, руководителем кафедры музыкального искусства СКТИИ Народной артистки России Натальей Гасташевой.

Редкая профессия



Светлана ШАМАКИНА

В это время прачка не отпадает: надо сортировать и сложить выстиранное накануне белье, которое должно поступить в отделение больницы.

Закон

Пребывание иностранных граждан в учреждениях УФСИН четко регламентировано

Прокуратурой КБР проведена проверка соблюдения миграционного законодательства в учреждениях УФСИН России по КБР.

Ситуация

Равноправие в воспитании

«По-прежнему после пяти лет совместной жизни мы с супругой расторгли брак. Четырехлетний сын остался с матерью, которая не позволяет мне видеться с ним. Моя мама, которая практически выдала сына за дочь, не поддерживает возможности. Как нам поступить в данной ситуации?»

«Спартак-Нальчик»

Красно-белые готовятся к игре с «Томью»

Альберт ДЫШЕКОВ

На следующий день после матча с казанским «Рубином» футболисты нальчикского «Спартака» провели восстановительные мероприятия, после чего получили очередной тренировочный матч.

Конкурс

Посвящается Кириллу и Мефодию

Министерство по делам молодежи и работе с общественными объединениями Кабардино-Балкарской Республики информирует о проведении с 1 марта платного конкурса «Благие заступники».

Ежедневная борьба за чистоту

Светлана ШАМАКИНА

Профессия прачки с техническим прогрессом не исчезла, а трансформировалась, получив в наши дни другое название. Машинистом по стирке белья, то есть специалистом по уходу за бельем, Марина Сафонова работает в прачечной Майской районной больницы не так давно.

Безопасность

Найдены граната и патроны

Сотрудниками МВД по КБР в ходе санкционированного обследования дома владельца ранее сданного, не работающего жителя с. Аухиер Черковского района, запертого КБР обнаружены и изъяты граната, запал и значительное количество боеприпасов.

Медсправка нового образца

Сотрудники Управления Росздравнадзора по КБР в водители и водителям медицинских справок о допуске к управлению транспортными средствами.

Социум

Прямая линия по противодействию жестокому обращению с детьми

Министерство труда и социального развития КБР 20 апреля с 9.00 до 18.00 проведет прямую линию с жителями республики по противодействию жестокому обращению с детьми.

Автоспорт

На приз памяти Героя

Региональное отделение ДОСААФ России в Кабардино-Балкарии совместно с Федерацией автомобильного спорта КБР 17 апреля на республиканском kartodrome Чегема II проведет первый этап чемпионата республики по картингу на приз памяти Героя Советского Союза Михаила Артамошкина Ягоева.

Главный редактор

Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия: Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Козарева (зам. гл. редактора), А. Умарова (отв. секретарь), Л. Дашкова, С. Шаманика.

Телефоны:

главный редактор, секретарь: 42-62-55; зам. гл. редактора: 42-68-68; зам. гл. редактора: 42-20-82; ответственный редактор: 42-66-14; редактор по выпуску: 42-20-86.

Тираж: 9000 экз.

Издатель: ИРИКС - 51530. Адрес: г. Нальчик, ул. Мухоморова, 18.00. Прямая линия: 20-30.

Адрес редакции и издателя:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

Интернет-версия: www.kbravda.ru

e-mail: kbravda@mail.ru

Адрес редакции и издателя:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

Интернет-версия: www.kbravda.ru

e-mail: kbravda@mail.ru

Гарантия возврата денег:

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег:

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег:

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег:

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег:

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег:

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.

Гарантия возврата денег: 14 дней.